



编者按

“中国梦归根结底是人民的梦。”习近平主席阐明了中国梦的核心价值,也指明了中国梦的动力源泉。宏大的中国梦,要由一个个鲜活生动的个体梦想汇聚而成。本报今起开通“追梦人”栏目,以民生视角讲述百姓梦想。欢迎读者把自己的梦想以及追梦过程中的酸甜苦辣写下来,发送至 357307429@qq.com,与读者一同分享我们的梦想。

常年义务接送退伍老兵,被誉为“当代雷锋”

组建志愿者联盟帮助更多人

本报记者 张超

倪西群是一名普通下岗工人,数年来风雨无阻义务接送复转老兵,照顾特困老兵的生活起居,在外人眼中他是“傻子”,在老兵们心中,他是活脱脱的“当代雷锋”。如今,他自发成立了“聊城双拥志愿者雷锋联盟”,并加入器官和遗体捐献团队,希望通过实际行动感召更多爱心人士参与到公益事业中。



一辆老旧的电动汽车,终日与倪西群为伴。 本报记者 张超 摄

十年军旅生涯,与部队结下不解情缘

与倪西群终日为伴的是一辆老旧的电动汽车,一年半的时间里,这辆车的足迹几乎遍布东昌府区所有乡镇,但倪西群从未停止奔走的步伐。用他的话说:“一直在路上,接送有需要的退伍老兵。”

现年50岁的倪西群,老家在冠县柳林镇,十年的军旅生涯让他对部队有着解不开的情缘。受雷锋精神熏陶,转业回到地方的倪西群非常乐于助人,20多年的时间里,他帮助过的人不计其数,每当别人通过各种方式对他表达谢意时,都会令他感到欣慰。

倪西群的车上有一个厚厚的信封,里面有上百封感谢信,尽管有的已经发黄,字迹模糊不清,但都被倪西群视若珍宝。

“他是个好人,我们一帮老战友都很感激他。”现年79岁的黄福祥告诉记者,无论是随叫随到的“专车”,还是嘘寒问暖的棉衣,倪西群都让高龄的退伍老兵们感到家人般的关怀。

有人说他是“傻子” 家人对他很支持

2010年起,倪西群到聊城当了一名保安,下午2点半到晚上9点半上班,这就空出上午时间去接送老兵。

一年半的时间里,崭新的小车变得破旧,充一次电仅能跑四五十公里,攒钱换块电瓶成了他最迫切的愿望。

在相当长的一段时间里,倪西群的行为曾饱受身边人的争议,但他的妻子和两个女儿却一直在背后默默支持他,给了他源源不断的动力。

妻子路祝英说:“他自己搭钱修车,给人送东西,身边很多人都说他是神经病,是傻子,不知道他图啥,自己心里也很不是滋味,但时间长了,做的事多了,也在渐渐感动着身边的人,现在有的朋友开玩笑说‘雷锋回来了’,我知道已经不再是原来那种嘲笑了。”

路祝英和二女儿在铁塔商场经营一家电子用品商店,生活过得拮据但却温馨。倪西群希望尽快给两个女儿找个好婆家。

去世后将捐出器官 帮助更多人

今年3月,倪西群发起并一手创立了“聊城双拥志愿者雷锋联盟”,这成了他非常看重的一项事业。联盟中,不乏大学生、技校职工,还有一名特殊成员—雷锋擦鞋班的残疾人徐明海。每逢周六,倪西群会带着徐明海一道走街串巷,免费为市民修鞋。

多年来的付出让倪西群获得不少赞誉,2012年入围“感动聊城”人物,聊城市国防动员委员会授予其“2012年度关心国防建设先进个人”称号。他的行为感染着越来越多的人,不少外地市民纷纷致电倪西群,希望与他一道为社会做贡献。

如今,倪西群有了新的打算。15日清早,倪西群赶到聊城市红十字会办公室,填写了器官和遗体捐献志愿书,打算去世后捐出心脏、肾脏、肝脏及眼角膜。倪西群当初的小心愿变成一个大梦想:“原来就想着帮助身边的老军人,现在希望通过志愿者联盟弘扬雷锋精神,帮助更多人。”